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Les PHRASES  

La voix active et la voix passive (T-02) 
 

Dans la phrase passive, le verbe est sous une forme composée : l’auxiliaire 
« être » conjugué, suivi du participe passé du verbe. 

 

Lorsque l’on transforme une phrase à la forme active en une phrase à la 
forme passive, on doit respecter le temps de la phrase et ne pas oublier 

d’accorder le participe passé du verbe. 
Exemples : 
 

À l’indicatif : 

Présent : 
Les lions mangent des gazelles. => Voix active 

Les gazelles sont mangées par les lions. => Voix passive 
 

Imparfait : 
Les lions mangeaient des gazelles. => Voix active 

Les gazelles étaient mangées par les lions. => Voix passive 
 

Futur simple : 
Les lions mangeront des gazelles. => Voix active 

Les gazelles seront mangées par les lions. => Voix passive 
 

Passé composé : 
Les lions ont mangé des gazelles. => Voix active 

Les gazelles ont été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Passé simple : 
Les lions mangèrent des gazelles. => Voix active 

Les gazelles furent mangées par les lions. => Voix passive 
 

Plus-que-parfait : 
Les lions avaient mangé des gazelles. => Voix active 

Les gazelles avaient été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Passé antérieur : 
Les lions eurent mangé des gazelles. => Voix active 

Les gazelles eurent été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Futur antérieur : 
Les lions auront mangé des gazelles. => Voix active 

Les gazelles auront été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Au conditionnel : 

Présent : 
Les lions mangeraient des gazelles. => Voix active 

Les gazelles seraient mangées par les lions. => Voix passive 
 

Passé : 
Les lions auraient mangé des gazelles. => Voix active 

Les gazelles auraient été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Au subjonctif : 

Présent : 
… que les lions mangent des gazelles. => Voix active 

… que les gazelles soient mangées par les lions. => Voix passive 
 

Imparfait : 
… que les lions mangeassent des gazelles. => Voix active 

… que les gazelles fussent mangées par les lions. => Voix passive 
 

Passé : 
… que les lions aient mangé des gazelles. => Voix active 

.. que les gazelles aient été mangées par les lions. => Voix passive 
 

Plus-que-parfait : 
… que les lions eussent mangé des gazelles. => Voix active 

… que les gazelles eussent été mangées par les lions. => Voix passive 
 


